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E. Das Abziehen.
1. 13,754 fl. 36 kr. 3 dl. — hl. 2. 7,890 fl. - kr. — dl. — hl.

7,569 „ 42 „ 3 „ 1 „ 1,838 „ 30 „ 3 „ 1 „

3. Der WochenlohneinesFabrikarbeitersbeträgt9 fl. 24 kr., seinewö-
chentlicheAusgabe5 fl. 47 kr. 3 dl. Wie groß ist seineErsparniß? 4. Je¬
mand bat-280 fl. vorräthigesGeld, nimmt dazu4 fl. 48 kr.; ferner72 fl.
13 kr. und noch124 fl. 48 kr. ein; wenn er nun 104 fl. 12 kr., ferner
49 fl. 17 kr. und 38 fl. 35 kr. ausgibt, wie viel hat er nochvorräthig?
5. Ein SackHanf wog 3 Ztnr. 87 Pfd., derHansallein 2 Zntr. 98 Pfd.
16 Lth. Wie schwerwar der Sack? 6. Von zweiOchsenwiegt der eine
14 Zntr. 62 Pfd. 8 Lth. und der andere9 Zntr. 94 Pfd. 30 Lth. Wie viel
wiegt der einemehr als der andere? 7- Von 25 ZentnerWaarenwerden
verkauft: 13 Zntr. 26 Pfd. 28 Lth. 2 Qnt.; was bleibt übrig? 8. Ein
Landmannerntet 75 Schsfl. 2 Metz. Getreid; für die Aussaatbrauchter
3 Schffl. 3 Metz. 1 Vrtl., und für seineHaushaltung6 Schffl. 2 Metz.
2 Vrtl: wie viel kanner verkaufen? 9. In einemFaßesind 12 Eimer 15
Maß 1 Quart Bier enthalten;nun werden8 Eimer 40 Maß 3 Quart
abgezapft;wie viel Bier ist nochdarin enthalten? 10. Ich kaufe13 Eimer
46 Maß x 18 Eimer 57 Maß und gebedavon9 Eimer 24 Maß X
8 Eimer32 Maß wiederab; wie viel habeichnoch? 11. Wie vielSchreib¬
papierwurdein 1 Jahreverbraucht,wenn am Endedesselbenvon 1 Ballen
noch1 Rieß3 Buch 4 Bogenübrig sind? 12. Wilhelmwar geboren1804
den29. Novbr. Früh 6 Uhr, und starb1850 den17. Juni Nachts10 Uhr;
wie alt wurdeer? 13. Jemandstarbi. I. 1860 den3. April Früh 6 Uhr
in einemAlter von 68 Jahren 10 Monaten 25 Tagen23 Stunden; welches
war seinGeburtstag? 14. Eine Kirche ist 50 Klafter 9 Fuß 3 Zoll lang
und 14 Klafter 9 Fuß 6 Zoll 5 Linienbreit. Um wie viel ist dieselbelänger
als breit? 15. Von einem8 Klafter langenBauholzewird ein Stück von
3 Klafter5 Fuß 8 Zoll 5 Linien abgeschnitten.Wie groß bleibt derRest?

E. Das Vervielfachen.
1. 7 fl. 36 kr. 3 dl. 2. 214 fl. 54 kr. 3 dl.

X 8 _±_*

3**67*

9„
3. Drei KindererbenbeidemTode ihres Vaters jedes3,066 fl. 27 kr.

3 dl. Wie viel hat der Vater hinterlassen?4. Es muß Jemandmonatlich
16 fl. 45 kr. 2 dt. Steuerbezahlen.Wie viel machtdiesjährlich? 5. In
einemWaisenhausesind56 Kinder. Die Verpflegungeinesjedenjährlichauf
75 fl. 39 kr. 3 dl. angeschlagen,beträgt im Jahre wie viel im Ganzen?
6. Wie viel sind 186 Zntr. 48 Pfd. 14 Lth. 1 Qnt. sechsmalgenommen?
7. Ein Kaufmannerhält14 PäckeBaumwolle,jederwiegt 3 Zntr. 58 Pfd.
16 Lth. Wie schwersindalle zusammen?8. Wenn eineMühle wöchentlich
15 Schffl. 4 Metz. 2 Vrtl. 2 Mßl. Mehl mahlenwürde, wie viel betrüge
diesin 1V2Jahren? 9. In einemKeller liegen16 FässerWein; jedesent¬
hält 6 Ohm 1 Eimer 3 Maß 2 SchoppenWein; wie viel Ohm lagernim
Keller? 10. Wie viel sind27 Mal 12 Fuder 3 Ohm 1 Eimer 40 Maß
3 Schoppen? 11. In einerSchreibmaterialienhandlungwerdenim Durch¬
schnitttäglich2 Ballen 3 Rieß 14 BogenPapier verkauft. Wie viel macht
diesa) in einerWoche?b) in einemMonate?c) in einemJahre? 12. Ein
Vater sprachzu seinemSohne: Ich bin 8 Mal so alt, als du, und du bist


